
 
 
 
Звернення депутатів Миколаївської  
обласної  ради восьмого скликання 
до Верховної Ради України, 
Кабінету Міністрів України щодо 
недопущення обмеження діяльності 
юридичних та фізичних осіб-
підприємців в Україні через 
запровадження обов’язкової сплати 
ПДВ для платників єдиного податку 
I, II та  III груп із річним доходом 
понад 4 млн грн 

 Тридцять п’ята позачергова 
сесія восьмого скликання 

 

 
  

Відповідно до статей 43, 49 Закону України «Про місцеве самоврядування в 
Україні», Закону України «Про статус депутатів місцевих рад»,  Регламенту 
Миколаївської обласної ради восьмого скликання, затвердженого рішенням 
обласної ради від 17 грудня 2020 року № 3 (зі змінами та доповненнями), обласна 
рада 
 
 
ВИРІШИЛА:  
 
 

1.  Підтримати Звернення    депутатів Миколаївської обласної ради восьмого 
скликання до  Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо 
недопущення обмеження діяльності юридичних та фізичних осіб-підприємців в 
Україні через запровадження обов’язкової сплати ПДВ для платників єдиного 
податку I, II та III груп із річним доходом понад 4 млн грн (додається). 

 
2. Направити це рішення та текст Звернення до Верховної Ради України, 

Кабінету Міністрів України  та  оприлюднити його у масмедіа. 
 
3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійні комісії 

обласної ради. 
 
 

 
 
Голова обласної ради                                                                       Антон ТАБУНЩИК 



Додаток  
до рішення обласної ради 
16 квітня 2026 року № 

 
Звернення депутатів Миколаївської  обласної  ради  

восьмого скликання до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України 
щодо недопущення обмеження діяльності юридичних та  фізичних осіб-

підприємців в Україні через запровадження обов’язкової сплати ПДВ  
для платників єдиного податку I, II та  III груп  

із річним доходом понад 4 млн грн. 
 
Ми, депутати Миколаївської обласної ради, висловлюємо глибоку 

стурбованність та незгоду з законодавчими ініціативами Міністерства 
Фінансів України, якими передбачається зобов’язати фізичних осіб – 
підприємців I, II  та III групи спрощеної системи оподаткування сплачувати 
податок на додану вартість у разі перевищення річного обсягу доходу понад 4 
млн грн. 

Запровадження  ПДВ для спрощеної системи оподаткування 
пропонується як інструмент для боротьби з конрабандою, “сірими схемами” 
та  дробленням  великого бізнесу. Ми вважаємо такий підхід економічно 
необгрунтованим та соціально небезпечним.  

Зазначені ініціативи не вирішать  проблему  тіньової економіки,  проте 
створять реальну загрозу  закриття тисяч суб’єктів господарювання, особливо 
в сільській місцевості та прифронтових территоріях, призведуть до зниження 
платоспроможності населення, скорочення робочих місць та зростання 
тінізації економіки. 

Протягом багатоьх років держава публічно декларувала: 
- збереження та захист спрощеної систем опоаткування; 
- підтримку малого та середнього бізнесу, як  основи економічної 

стійкості; 
- спрощення адміністрування податків;  
- формування партнерських  відносини між державою та бізнесом. 
Миколаївська область – регіон, який зазнав значних втрат у наслідок 

бойових дій.  Сьогодні   малий та середній бізнес працює  в надзвичайно  
складних умовах, часто на межі виживання. Саме МСБ під час війни є 
ключовою опорою економіки, забезпечує фінансово не тільки свої сімї, а і   
зайнятість населення, підтримує функціонування громад  та  з перших днів 
війни робить вагомий  внесок у підтримку Збройних Сил України.   



Попри складну ситуацію в  прифронтовій зоні, в Миколаївській області 
39836 суб’єктів  господарювання на спрощеній системі оподаткування  
продовжують працювати та забезпечувати  населення товарами і послугами.  

Навіть при наданих державою податкових пільгах, підприємці 
регулярно сплачують податки. У 2025р. тільки єдиного податку від I-III груп 
надійшло до бюджету понад 1,6 млн грн. Водночас лише 5851 підприємців 
(близько 25%) мають дохід понад 4 млн грн. Запровадження ПДВ для них 
призведе до вимушеного підвищення цін на товари та послуги щонайменше на 
25 -30%, що спричинить зростання інфляції та посилить конкурентні переваги 
тіньовому сектору. 

Депутати обласної ради переконані, що запровадження ПДВ для 
платників I–III груп призведе до суттєвого збільшення податкового 
навантаження та витрат на адміністрування бізнесу, що неминуче викличе 
негативний суспільний резонанс та стимулюватиме перехід частини 
підприємців у тіньовий сектор. Це стане серйозним ударом по фінансовому 
стану населення України, яке вже зазнало значного виснаження в умовах 
війни, особливо в прифронтових регіонах і сільській місцевості.   

Наслідком таких рішень може стати припинення діяльності значної 
кількості підприємців, звільнення найманих працівників та зростання 
соціальної напруги серед населення. Умови воєнного стану роблять такі 
ризики особливо критичними. Крім того, місцеві бюджети, які  значною мірою  
формуються за рахунок малого та середнього бізнесу, можуть  втратити 
важливі джерела фінансування освіти, медицини та об’єктів критичної 
інфраструктури. 

Ми переконані, що лише зважений, поетапний та узгоджений підхід до 
податкових змін після завершення війни дозволить забезпечити баланс 
інтересів держави та бізнесу. 

Система спрощеного оподаткування має вдосконалюватися, а не 
використовуватися як інструмент боротьби з контрабандою чи  тіньовими 
схемами.  Така боротьба має бути адресною, та спрямованою на великий 
бізнес, який порушує законодавство, а не на малих підприємців. 

У зв’язку з вищевикладеним, з метою недопущення соціальної напруги 
у суспільстві та збереження малого та середнього бізнесу, депутати 
Миколаївської обласної ради звертаються до Верховної Ради України та 
Кабінету Міністрів України  з принциповою позицією щодо недопущення 
розгляду та ухвалення законодавчих ініціатив, спрямованих на обмеження 
діяльності малого та середнього бізнесу в Україні через запровадження 
податку на додану вартість  для платників єдиного податку. 



Просимо забезпечити збереження спрощеної системи оподаткування без 
обов’язкової реєстрації платниками податку на додану вартість та відхилити 
запропонований Міністерством фінансів України  проєкт Закону України “Про 
внесення змін до податкового кодексу щодо реєстрації платників єдиного 
податку I – III груп платниками податку на додану вартість”. 
 

Прийнято на тридцять третій позачерговій сесії 
Миколаївської обласної  ради  восьмого 
скликання 
16 квітня 2026 року 
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